
خدا نام به

مهندسی ریاضی درس میان ترم آزمون
٠٣- ٠٢ اول نیم سال
ساعت ٣ آزمون: زمان مدت

است. برابر هم با سوالات همه ارزش ریاضی علوم دانشکده

∑∞
n=٠

(−١)n
(٢n+١)٣ سری مقدار ،f(x + ٢) = f(x) و f(x) = x(١ − |x|), |x| ≤ ١ تابع فوریه سری از استفاده با .١

کنید. محاسبه را

زیر مسئله حل مطلوبست .٢
utt − uxx − ٢ux = x٢t+ ٢

π
, ٠ ≤ x ≤ π, t ≥ ٠

u(x,٠) = ٠, ut(x,٠) = x٢,

u(٠, t) = ٠, u(π, t) = −١.

نیست. الزامی سوال این در انتگرال ها کامل محاسبه توجه:

زیر مسئله حل مطلوبست .٣
ut = uxx + uyy + xyt, ٠ ≤ x ≤ π, −١ ≤ y ≤ ١, t ≥ ٠
u(x, y,٠) = xy,

u(٠, y, t) = ٠, u(π, y, t) = ٠,
u(x,−١, t) = u(x,١, t), uy(x,−١, t) = uy(x,١, t).

زیر مسئله حل مطلوبست .۴
r٢urr + rur + uθθ = r٢ sin(٣θ

٢ ), ١ ≤ r ≤ e, ٠ ≤ θ ≤ π

u(١, θ) = ١, u(e, θ) = θ,

u(r,٠) = ٠, uθ(r, π) = ٠.

زیر مسئله حل مطلوبست .۵
ut = uxx − ٢u+ etδ(x− ١), x ≥ ٠, t ≥ ٠
u(x,٠) = e−x٢

,

ux(٠, t) = e−t,

u(+∞, t) = ux(+∞, t) = ٠.



مهندسی ریاضی درس میان ترم ٣آزمون از ٢ صفحه

پیوست

کنید. استفاده زیر مطالب از نیاز صورت در

اولر-فوریه: فرمول های

an =
١
p

∫ p

−p

f(x) cos
nπx

p
dx

و
bn =

١
p

∫ p

−p

f(x) sin
nπx

p
dx.

مختلط: فوریه ضرایب
cn =

١
٢p

∫ p

−p

f(x)e−
inπx

p dx.

سینوسی: فوریه تبدیل
Fs(f) =

√
٢
π

∫ ∞

٠
f(x) sinwxdx.

کسینوسی: فوریه تبدیل
Fc(f) =

√
٢
π

∫ ∞

٠
f(x) coswxdx.

نامتناهی: فوریه تبدیل
F (f) =

١√
٢π

∫ ∞

−∞
f(x)eiwx dx.

،a > ٠ برای
F (e−ax٢

) =
١√
٢a

e−
w٢
۴a .

زیر صورت به ضربه تابع شده، داده ϵ > ٠ ازای به تعریف:

Pϵ(x) =

{
١
٢ϵ |x− a| < ϵ

٠ |x− a| > ϵ

می شود. تعریف

می گویند. دیراک دلتای آن به و می دهند نشان δ(x− a) نماد با ،ϵ → ٠ وقتی را ضربه تابع حد تعریف:

یعنی می کنیم؛ تعریف Pϵ(x) توابع فوریه تبدیل حد صورت به را دیراک دلتای فوریه تبدیل تعریف:

F (δ(x− a)) = lim
ϵ→٠

F
(
Pϵ(x)

)
a ∈ R برای

Fs(δ(x− a)) = lim
ϵ→٠

Fs

(
Pϵ(x)

)
a > ٠ برای

Fc(δ(x− a)) = lim
ϵ→٠

Fc

(
Pϵ(x)

)
a > ٠ برای


